
  ؟ هستنداز نظر علمي صحيح  چند مورد از جملات زير،

  گيرد.القاي الكتريكي فقط در اجسام رسانا صورت ميالف: 

ايم از سطح زمين دو نيرو به ما وارد هنگامي كه روي زمين ايستادهب: 

  شود. يكي نيروي گرانش و ديگري الكتريكي مي

نماي يك برق هاي ورقه توان نوع باراز طريق القاي الكتريكي ميپ: 

  داراي بار را تغيير داد.

  رون آزاد ندارند.اجسام غير فلزي الكتت: 

 باشد.نما دافعه الكتريكي مياساس كار برقث: 

 

 جمله ٥ )١

 جمله ٤ )٢

 جمله ٣ )٣

 جمله ٢ )٤

  

    



هاي زير در مدار سبب انجام كدام يك از كار

سنج هر دو عددي شود آمپرسنج و ولتمي

 برابر عدد فعلي را نشان دهند؟ وبرابر با د

 

  برابر كنيم. ٢مقاومت را نصف كرده و ولتاژ باتري را  )١

  مقاومت را نصف كنيم و ولتاژ باتري را ثابت نگه داريم. )٢

  ولتاژ باتري و مقاومت را دو برابر كنيم. )٣

 برابر كنيم و مقاومت را ثابت نگه داريم.  ٢ ولتاژ باتري را )٤

    



در آزمايشگاه در حال انجام آزمايش سمپادي فيزيكدان نوجوان دختران 

نمايي كه تا ماه قبل قطب نما بودند كه متوجه يك نكته شدند.با يك قطب

زماني كه كردند. به طرز عجيبي رفتار ميكرد اكنون درست عمل مي

كردند نزديك مي اي ،ي جديد و بسيار قوي ميلهرباقطب نما را به آهن

بحث بالا گرفت  گرفت.ربا قرار ميآهن Nنما در كنار قطب بقط Nقطب 

كدام و هر يك از اعضاي گروه دليلي براي اين اتفاق بيان كرد. توضيح 

  باشد؟ تر و علمي تر تواند دقيقميفيزيكدان 

  

  

رباي اي بسيار قوي تر از آهنرباي تيغهمحيا : به نظر من آهن )١

هاي مغناطيسي سبب تغيير قطبنما بوده و بدليل القاي قطب

  نما شده است. قطب

هاي مغناطيسي زمين نما تحت تاثير قطبآيلار : به نظر من قطب )٢

  كند.قرار گرفته و درست عمل نمي

ربا يك قطعه نما به جاي آهنشبنم :  به نظر من درون اين قطب )٣

  آهني وجود دارد.

اي بسيار ميله ربايبه نظر من خاصيت مغناطيسي آهنآوا :  )٤

  ضعيف بوده و دافعه شكل نگرفته است.



 با بستن كليد .ربا ديده مي شوددر شكل زير ............... روش ساخت آهن

K  قسمتA   و قسمت....قطب ......تبديل به ........................B   نشان

  .باشد........................... مي............دهنده ي قطب 

 

  S  - S  -دو ) ١

  N  -  N  -سه  )٢

 N  -  S –سه  )٣

  S - N  –دو  )٤

  

    

A 

B 



پسر عموي فيزيكدان بزرگ  اهم، عليامير

در آزمايشگاه فيزيك مداري ، اهم جرج سيمون

است. از شما كرده به طرح زير برقرار

مورد مدار  ست در گزينه درخواهيم مي

را مشخص  توسط اين فيزيكداناختراعي 

(تمام لامپ ها در ابتدا سالم و سرحال  بفرماييد.

  هستند)

 

را باز نگه دارد همه لامپ  ٢را ببندد و كليد  ١كليد اگر اميرعلي  )١

  ها روشن خواهند ماند.

در صورتي ،نگه دارد باز را  ٢و كليد  را ببندد ١كليد  اگر اميرعلي) ٢

  شوند.هم خاموش مي ٣و  ٢ بسوزد لامپ ١لامپ كه 

خاموش  ٣را باز كند لامپ  ١را ببندد و كليد  ٢علي كليد ) اگر امير٣

  شوند.مي ماند و بقيه لامپ ها روشن مي

بسوزد لامپ  ٣، زماني كه لامپ باز باشد ٢بسته و كليد  ١) اگر كليد٤

  شوند.هم خاموش مي ٢و  ١هاي 

    

٢ ١ 

٣ 
١كليد   

  ٢كليد 



 ؟هاي زير درست استگزارهكدام گزينه دربارة 

شود، بر خلاف شير گاو يك مادّة الف: ماستي كه از شير گاو تهيّه مي

  خالص است.

ب: بهترين روش جداسازي مخلوطي از كات كبود و نمك خوراكي، 

  استفاده از سانتريفيوژ است.

گردان پ: قيف جداكننده براي جداسازي روغن زيتون از روغن آفتاب

 مناسب است.

  

  گزارة الف درست است زيرا خامه همان چربي شير است. )١

گزارة ب نادرست است زيرا سانتريفيوژ براي جداسازي مخلوط  )٢

  دو مادّة جامد كارايي ندارد.

گردان متفاوت باشد، اگر چگالي روغن زيتون و روغن آفتاب )٣

 گزارة پ حتماً درست است.

انحلال در «از عبارت » سانتريفيوژ«اگر در گزارة ب به جاي واژة  )٤

 شود.اي درست تبديل مياستفاده كنيم، به گزاره» آب

    



با توجّه به جدول زير و با اين فرض كه نمودار اعداد رديف پايين جدول 

 در برابر دما، به شكل خطّي راست باشد، كدام گزينه درست است؟

  ٧٥  ٥٠  ٢٥  )دما (

ترين مقدار ساليسيليك اسيد بيش

  ).شود (گرم آب حل مي ١٠٠٠كه در 
٤/١٧  ٩/٩  ٤/٢  

  

گرم ساليسيليك اسيد را در  ١توان گراد ميدرجة سانتي ٥٠در  )١

 گرم آب حل كرد. ١٠٠

 ١٠٠٠و  ٥٠گرم محلول ساليسيليك اسيد در آب با دماي  ١٠٠٠اگر  )٢

گراد را با هم مخلوط درجة سانتي ٢٥گرم محلول مشابه با دماي 

تواند در مخلوط گرم ساليسيليك اسيد مي ٣/١٢كنيم، حدّاكثر 

 نهايي وجود داشته باشد.

گرم  ٤/١توان گراد ميدرجة سانتي ٤٠گرم آب با دماي  ٢٠٠در  )٣

 ساليسيليك اسيد حل كرد.

با كاهش دماي يك محلول از ساليسيليك اسيد در آب با دماي  )٤

 از ساليسيليك اسيد را از محلول جدا ٩٠توان %مي ٢٥تا  ٧٥

  كرد.



  ؟كدام گزينه درست است

  

در سه فاصلة  ٨هاي اتم با توجّه به مدل اتمي بور، الكترون )١

  مختلف از هستة اين اتم قرار دارند.

 ٧٠مجموعاً از  -نوترون است ١٨كه هر يك داراي - ١٧دو اتم  )٢

 اند.ذرّة ريزتر ساخته شده

٢فرمول  )٣ ٥  ١٠گويد در هر مولكول از اين مادّه به ما مي ٢

  عنصر مختلف وجود دارد. ٤اتم متعلّق به 

نوترون)  ٢پروتون و  ٢الكترون،  ٢جرم اتم هليم (متشكلّ از  )٤

الكترون)  ١و  نپروتو ١برابر جرم اتم هيدروژن (متشكلّ از  ٤تقريباً 

 است.

   



هاي مختلف دستگاه عصبي انسان را مشاهده در شكل زير بخش

كه در شكل نشان  Aكنيد. در اثر تصادف، نخاع اين شخص از ناحية مي

هاي زير در مورد اين داده شده قطع شده است. كدام يك از عبارت

  شخص درست است؟

  

هيچ عمل انعكاسي در بدن اين شخص  )١

  شود.انجام نمي

شخص بسته باشد و  هاي ايناگر چشم )٢

اي پاي راست او را نيش بزند شخص درد پشه

تواند كند اما نمينيش پشه را احساس مي

  كاري انجام دهد.

كند اما شخص هيچ حسي را در ناحية پاي چپ خود احساس نمي )٣

اي به زير زانوي اين شخص بزند پايش به اگر پزشك با چكش ضربه

  پرد.بالا مي

به سمت صورت اين شخص پرتاپ شود شخص اگر چنانچه توپي  )٤

  هايش را ببندد.تواند با ارادة خود پلكنمي

   



دستگاه عصبي مركزي انسان از سه بخش اصلي تشكيل شده است. يكي 

اي كوچكتر از مخ دارد ولي از نظر ظاهري بسيار ها اندازهاز اين بخش

كرة آن به كره تشكيل شده است، دو نيمباشد و از دو نيمشبيه به مخ مي

ه وسيلة رابطي به نام كرمينه با يكديگر ارتباط دارند. شخصي در اين ناحي

از مغز خود دچار تومور بدخيم(سرطان) شده و اين بخش از بدنش آسيب 

  ؟ندارديك از علائم زير ارتباطي با اين آسيب  جدي ديده است. كدام

  

 خورد.تلو ميرود تلوهنگامي كه راه مي )١

 بيند.شود و همه جا را سياه ميگاهي دچار اختلال در بينايي مي )٢

تواند خوب راه برود حتي براي نشتن بر روي نميعلاوه بر اينكه  )٣

 شود.مبل هم دچار مشكل مي

اي انجام با وجود اينكه قبلاً ورزش ژيمناستيك را به صورت حرفه )٤

داده اما مدتي است كه در انجام اين ورزش بسيار ضعيف و ناتوان مي

 شده است.

   



دهد. نشان ميترين لاية چشم يعني شبكيه را شكل زير بخشي از دروني

 Aهايي كه در شكل با حروف هاي زير در مورد ياختهچند مورد از عبارت

  نشان داده شده است درست است؟ Bو 

ها الف: وظيفة اختصاصي اين ياخته

 تبديل اثر نور به پيام عصبي است.

ها به غير از چشم، در هيچ ب: اين ياخته

جاي ديگري از بدن انسان مشاهده 

 شوند.نمي

نسبت به  Aهاي تاريك كه نور بسيار كم است ياختهپ: در يك اتاق نيمه

 تري در تشخيص محيط اطراف ما دارند.نقش بسيار مهمB هاي ياخته

  دارند. Aهاي تنوع بيشتري نسبت به ياخته Bهاي ت: ياخته

 

٢ )٢              ١ )١ 

٤ )٤            ٣ )٣ 

   



هاي گوناگون در آن قلب انسان يك عضو بسيار مهمي است و انواع بافت

اي است كه ها در قلب، بافت ماهيچهترين بافتاز مهم وجود دارند. يكي

يك از موارد دهد. كداماي از قلب را به خود اختصاص ميقسمت عمده

اي موجود در ديوارة قلب انسان درست هاي ماهيچهزير دربارة ياخته

  ؟ستني

  

هاي اسكلتي قرمز رنگ هاي ماهيچهها همانند ياختهاين ياخته )١

  هستند.

توانند با اراده و خواست خود، برخي افراد در شرايط خاص مي )٢

  ها را براي مدتي متوقف كنند.انقباض اين ياخته

هاي هاي ماهيچهاي قلب برخلاف ياختههاي ماهيچهياخته )٣

  با يكديگر ارتباط دارند. اسكلتي به وسيلة انشعاباتي

به غير از قلب، در هيچ جاي ديگري از بدن انسان شبيه اين  )٤

  شود. ها مشاهده نميياخته

   



افراد نابينا، معمولاً نسبت به افرادي كه از قدرت  بينايي برخوردار 

هستند، از حس شنوايي و لامسة قويتري برخوردارند. پارسا بسيار 

ن توانمندي بالا در آنها به خاطر چيست؟ پارسا كنجكاو است كه بداند اي

براي توضيح اين مطلب چندين دليل مطرح كرده است كه در زير آنها را 

كنيد. با توجه به شناختي كه از ساختار مغز انسان داريد. مشاهده مي

  ؟استتر تر و منطقييك از دلايل پارسا درستكدام

  

يي و لامسة بسيار قويتري افراد نابينا به طور ژنتيكي از شنوا )١

  برخوردار هستند.

به خاطر استفادة زياد از بخشي از مغز كه محل پردازش اطلاعات  )٢

ها در آن قسمت بيشتر شده باشد تعداد نورونلامسه و شنوايي مي

  است.

به خاطر استفادة زياد از بخشي از مغز كه محل پردازش اطلاعات  )٣

هاي آن بخش ارتباطات بسيار نورونباشد بين لامسه و شنوايي مي

  تري به وجود آمده است.گسترده

مغز انسان يك ساختار غير قابل تغيير است و هيچ تغييري در  )٤

ها در مغز رخ نداده بلكه به خاطر آموزش و تمرين، تعداد گيرنده

 هاي مختلف بدن آنها بيشتر شده است.قسمت



  هاليت درست است؟ هاي زير در مورد كانيچند مورد از عبارت

 .Aتوان از آن به عنوان يكي از مواد مغذي مورد نياز بدن مستقيماً مي

 استفاده كرد.

 .Bباشد كه از تبلور مواد مذاب در هنگام سرد شدن هايي ميجزو كاني

 آيد.به وجود مي

 .C با توجه به اينكه استفادة زياد از آن براي انسان ضرر دارد جزو

 شود.محسوب مي هاي نامهربانكاني

 .D.همانند كوارتز در ساختار آن عنصر سيليسيم به كار رفته است 

 

٢ )٢              ١ )١ 

٤ )٤            ٣ )٣  

   



  ؟درست نيستكدام گزينه در رابطه با مقايسة دو سنگ گرانيت و بازالت 

  

  هر دو نوع سنگ حاصل انجماد ماگما هستند. )١

زمان كمتري نسبت به براي تشكيل سنگ بازالت از مواد مذاب،  )٢

  سنگ گرانيت لازم است.

تر شناس يافتن سنگ بازالت در سطح زمين راحتبراي يك زمين )٣

باشد. گرانيت فقط در جاهايي از سطح از يافتن سنگ گرانيت مي

هاي سطحي زمين از شود كه در اثر فرسايش، لايهزمين مشاهده مي

  بين رفته باشند.

شناس، ازالت براي يك زمينتشخيص شكل بلورهاي سنگ ب )٤

  بلورهاي سنگ بازالت است. تر از تشخيص شكلراحت


